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В умовах постійного зростання чисельності населення на Землі постає питання про спроможність ресурсів планети забезпечити людство необхідними продуктами харчування. Це стосується, як розвинених країн світу, так і країн із слаборозвиненою економікою, важливим це питання є і для України [3]. У даному відношенні велике значення має тваринницька галузь, яка забезпечує одну з важливих потреб людини – потребу в повноцінному харчуванні.

Тваринництво має велике народногосподарське значення. Воно являє собою джерело забезпечення населення такими важливими продуктами харчування, як м'ясо, молоко, яйця, а також дає для промисловості вовну, шкіру, смушок та іншу сировину [7].
Забезпечення населення продуктами харчування можливе лише при інтенсифікації тваринництва за допомогою сучасних селекційних, генетичних та біотехнологічних досягнень.

Тому метою даної роботи було проведення аналізу можливості впровадження сучасних селекційних та біотехнологічних методів для забезпечення інтенсифікації тваринницької галузі.

Інтенсифікація тваринництва вимагає наявності у високопродуктивних тварин певних якостей, яких можна досягти лише завдяки селекційно-племінній роботі або за рахунок застосування сучасних біотехнологічних прийомів.

Останніми десятиріччями досягнуто високих темпів генетичного вдосконалення всіх видів сільськогосподарських тварин і зокрема молочного скотарства. Велику роль в цьому відіграли розробка і оптимізація програм великомасштабної селекції, основними критеріями яких є оцінка, добір і використання високопродуктивних тварин. [1].

Водночас біологічні особливості великої рогатої худоби (одноплідність, велика тривалість вагітності) закріплення у процесі еволюції, і традиційні методи розмноження стримують прискорене відтворення високопродуктивних генетично цінних тварин.
Одним із головних напрямків розвитку є раціоналізація використання біологічних ресурсів. За даними Б.П. Завєртяєва [2], на момент народження у телички в яєчниках нараховується близько 1 млн фолікулів, в яких містяться ооцити першого порядку. В той же час, Н.И. Полянцев, В.В. Подберезний [6], зазначають, що протягом життя у корови овулює лише близько 50 фолікулів. Тобто із загальної кількості первинних статевих клітин, що знаходяться в яєчнику, використовується дуже мізерна їх частина, приблизно 0,002% від їх загального запасу.
Сучасні репродуктивні технології можуть бути використані як для підвищення числа селекційних кандидатів, так і для скорочення інтервалу між поколіннями [10]. 

Серед цих методів слід виділити такі новітні біотехнологічні методи  розмноження, як трансплантація ембріонів, довготривале збереження сперми та зародків, запліднення яйцеклітин і культивування in vitro, клонування організмів, отримання трансгенних тварин тощо.

Метод трансплантації органічно вписується у великомасштабну селекційну роботу при створенні високопродуктивних цінних родин, ліній і типів тварин та дозволяє прискорити темпи селекції внаслідок підвищення частоти зміни поколінь.

Перспективними методами також є застосування клонування та методів генної інженерії для швидкого розмноження високопродуктивних тварин та надання їм додаткових позитивних ознак.
Використання трансгенних тварин певною мірою відкриває нові можливості розвитку тваринництва. Перспективними є розробки щодо поліпшення якостей домашніх тварин введенням у них генів, що кодують стійкість тварин до різних захворювань, а також генів резистентності до спадкових хвороб, до хвороб кінцівок, маститу тощо та введення генів, спрямованих на оптимізацію отримання тваринницької продукції (якості молока, прискорення темпів росту) [5].

За допомогою системи CRISPR/Cas9 можна отримати трансгенну тварину за один крок, просто ін'єктувати трансгени, мРНК Cas9 і sgРНК в зиготу [8].
Внесенням змін в організацію генів сприйняття смаку можна досягти того, що свині будуть здатні вживати їжу, непридатну для людини, і переводити її в поживні речовини (м'ясо), придатні для вживання людиною [4].
За результатами досліджень [9] виявлені частоти алелів MC–4R і ЕSR–1 та гетерозиготність кнурів таких порід – велика біла, дюрок, ландрас, п`єтрен, які дають підставу для проведення поданих досліджень і виявлення їх зв’язку з продуктивністю.
Гени корови, можна транслокувати таким чином, щоб вони регулювалися тими ж послідовностями, що і гени казеїнів і експресувалися в молоці, забезпечуючи додатковий імунний захист телят у час вигодовування молоком [4]. А методом внесення в геном корів генів, які дали б змогу молочним залозам продукувати специфічні речовини можна зробити молоко надзвичайно поживним, навіть лікувальним продуктом.
Необхідно проводити дослідження щодо біологічної безпеки даних генетичних маніпуляцій, як на організм тварин, так і організм людини при споживанні даної тваринницької продукції. 
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